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["EOMETPHUICKW TIPUCTYTI IMPHA PELIABAKY AJITEBAPCKHX
3AIATAKA

3nafiiva Masnuvuh, lenocapnh

HﬂHﬂJ’I’,ﬂHH 3AalH cy NPUMEPH KaKo ¢& an mﬁRpCI{H Jafiall MOry peluTH KOPHCTCI'I.H reoMeT-
PHjE-IEH JAKOHMTOCTH B METOMIE,

3aparax 1. 3a koje BPEHOCTH NAPAMETPA @ ANCONYTHA BPEAHOCT PAMIHKE KOPEHA jelIHaHHe
2% — 6z + a® — da + 12 = 0 uma najpehy ppenocr?

Pewerse. CTanapiHo, anconyTHa BpEIHOCT PAINHKE KOPEHA JeHAYHHE jeIHAKA je KBaipaT-
HOM Kopeny uckpumunante, D = —4(a? — 4a + 3), a chojy MAKCHMATHA BPEJIHOCT MOCTIAKE 32
a=2

MehyTiM, faTy jennaunny MoxeMo Ranmncati y obanky ( — 3)? + (a — 2)* = 1 usuper na
OHA NPEJICTARLA JeHAMHHY KpyxHule y z0a~pasun. AKo je konerpyntiemo (cnuka 1) - uaeja
je OUHINiefHa, ANCONYTHA BPEJHOCT pajfiMKe KOpeHa KBajlpaTHe jef{HavHHe je Hajseha, Kafa cy
NpeceyHe TauKe KPY:XHHUIE H npase napanente ca Oz —ocom, Ha Hajsehem MoryheM pacrojay
jerma off ipyre, Jacio je Jia Ta nNpasa Mopa ja NPONAIH KPO3 LENTAP KPYKHHIE; lakne, a = 2.
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Zaparax 2. Hahu najmaty Bpennoct wapasa v'1 + 22 — z + /1 + a2 — 23/,

Pewerse. Heka je f(z) = V1422 — 2 + V14 22 — 2/3, Tapa je £(0) = 2, 1ok je
flz) = f(0) =23z < 0(epjel +2* =z > Llul+2* =23 > 1). Cepu na Tauka y
kojoj f () nocTHike najMary BpeHoCT Huje neratunna. TIpernocranka 2 > 0 jaje MoryhHocT 3a
cnepehy reoMerprjeky naTepnperauyjy: Konerpynummo <AOM = 60°naM OB = 30°,tako
paje AO = BO = 1,a0OM = x (cnuxa 2). Ioematpamo AAOM u ABOM. Tlo kocunycnoj
reopemn je AM = /T + 22 —2u BM = /1422 —2/3, 3a erpanuue tpoyrna AM B
Baxn nejepnakoct; AM + BM = AB = \@(jupje AB xunorennsa jelHAKOKPAKO NPaBoyrior
tpoyrna AOQR). Jennakocr ce noGuja kapa ce Tauka M uanasu wa crpanuum AB, 1. xapa ce
noxnonu ca Taukom S, {5} = ABNOM. 3uaun, HajMarka BPEHOCT FOPILET HIPALA NOCTHKE ce
ax = 08 = /3 — 1, mro ce nako HOOH]a NPEKO CHHYCHE TeopeMe NPHMELEHE, Ha PHMEP, Ha

i EQ a 2 _ AB®
B“{‘}?’ _ sin(180 130 ) H,saneta, f(v3-1) = V2 < 2 = f(0),

Saparak 3. Peuru jepnaqnny 1 + T2 4+ V1412 = T\;S = /3,
Pewerse, Heka je f(z) = V1427 + V1422 — 23, Tapaje f(0) = 2, nok je

Tpoyrao OB S
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J(x) = f(0) = 2,3a x < 0, WTO 3HAYH [1a j& pellewe, AKO NocTojd, nosuwrusan Gpoj. Capa,
KA0 Y MPEIX0[HOM 3AfaTKy, KOHCTpyHuIemo nyxkn OA = OB = 1u OM = =, Tako jia je
JAOM = 90°,aaMORB = 30° (cnnka 3) n noemarpamo A AOM w ABOM, Tlo kochnychoj
Teopemn je AM = /14 w2 u BM = V1+2? — z/3. 3a crpannie Tpoyrna AM B paxn
nejemuakoer 3 = AM + BM = AB, npu vemy jefinakoct saxu kana je Tauka M wa AB, 1.

3
kanaje M = 8, e je {5} = AB N OM. 3naun, pememe jeqnaunne je ¢ = 05 = =— o
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Cnuka 3. Cnukad.

Baparak 4. JlanucuereM 2% +xy + 4% =4, 2% 4 2z 4 22 = 0,9% 4+ y= + 2% = 36 uma
peweme, Takpo fajexr = 0,y = 0unz = 07

Petuerse,  TIpeTnoCTABMMO JIa JIATH CHCTEM HMa pellieHa, O3HAMHMO HX ¢a o, Yo, Zo.
Koncrpynmmo cafa aysku OA = 1, OB = yon OC = zp, Tako fa je <AOB =

4BOC = 4A0C = 120° (cmka 4). M osge kopuctumo Hejennakoct Tpoyrma ABC:
AB+AC = BC. Ann,kakoje AB = \/x2 + xoyo + ye = 2,AC = /72 + @oz0 + 22 = 3

uBC = /Y2 + yo2o + =2 = 6 (1o kocunyenoj Teopemu), ona je AB + AC =5 < 6 = BC,

Konrpagukuujal 3uaun, onaj cHeTeM Hema pelierbe!

Zaparak 5. Hapauynaru spegnoer wipaza A = zy 4+ yz, akojex = 0,y = 0,2 > 0,
2 e y? = 16,42 + 22 m 480 y? m 22,

Petuerse. W3 Tpehe jeHauuune BUIUMO Jia j& 3 TeoMeTpujcka cpefiuna Gpojesa = u 2. 3ato
MOXKEMO [1i KOHCTPYHILEMO NPABOYIVIM TPOYIAO CA KATETAMA 4u 4\/11 Te he Werosn XMNnoTeHysa
OuTH IyKHHE T 4 Z, 8 XHNOTEHY3HHA BHCHHA ¥. Bpepnocr uipasa Abuhe: A =2y +yz =
2Picp + 2Ppep = 2Pape = 16 (cnuka 5).
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CtaTtunjarta nps nat e o6jaBeHa Bo crinmcaHneto TAHTEHTA Ha
M Ha Cpbuja Bo 2007/08 roanHa



